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Υπέρρευστο υλικό πλήρωσης για βιώσιμες και ανθεκτικές υποδομές



Τεχνική Περιγραφή
Το GAIAFILL είναι έτοιμο, υπέρρευστο υλικό με ελεγχόμενα ρεολογικά χαρακτηριστικά 
και σταθερή ποιότητα παραγωγής, το οποίο στη νωπή του φάση, συμπεριφέρεται ως 
ρευστή γη. Υπερέχει των επιχωματώσεων με συμβατικές μεθόδους (αδρανή υλικά) 
και αποτελεί την ιδανική λύση στην πλήρωση καναλιών, τάφρων, δικτύων κοινής 
ωφελείας, ορυγμάτων και γενικότερα στην πλήρωση υπόγειων χώρων και κοιλοτήτων, 
όπως στο γέμισμα δεξαμενών, βόθρων κ.ά.

Η INTERBETON Δομικά Υλικά Α.Ε. διαθέτει στην ελληνική 
αγορά την καινοτόμα οικογένεια σκυροδεμάτων GAIAFILL 
για πληρώσεις σε κανάλια, τάφρους, αγωγούς, ορύγματα και 
κοιλοτήτων, καθώς και γενικά σε επιχωματώσεις (δομικές και 
μη) κατασκευών.

Πρόκειται για έτοιμο προϊόν και με σταθερή ποιότητα 
παραγωγής. Στην νωπή του κατάσταση είναι υπέρρευστο 
υλικό, με ελεγχόμενα ρεολογικά χαρακτηριστικά, 
αυτοσυμπυκνούμενο και αυτοεπιπεδούμενο με δυνατότητα 
πλήρωσης και των πιο απαιτητικών κοιλοτήτων. Στην 
σκληρυμένη κατάσταση του είναι  χαμηλής αντοχής και 
με δυνατότητα επανεκσκαφής με χειρωνακτικά ή μικρά 
μηχανικά μέσα, όπως ακριβώς θα γινόταν και με γαιώδη υλικά 
επιχωμάτωσης και εξυγίανσης.   

Με πυκνότητα μετά την ξήρανση σε κλίβανο από 1600 kg/m3 
έως 1800 kg/m3  δεν επαφίεται στις διατάξεις του Kανονισμού 
Τεχνολογίας Σκυροδέματος (ΚΤΣ 2016) βάσει της παραγράφου 
Α1.3 (Αντικείμενο), όπως ακριβώς όλα τα σκυροδέματα με ξηρή 

πυκνότητα μικρότερη από 2000 - 2600 kg/m3, σύμφωνα με το 
ΕΛΟΤ ΕΝ 12390-07. Ταυτόχρονα όμως, συμμορφώνεται με την 
τεχνική οδηγία του Αμερικανικού Ινστιτούτου Σκυροδέματος ACI 
PRC-229R-13(22): Report on Controlled Low-Strength Materials. 
Τα βασικά συστατικά της οικογένειας υλικών GAIAFILL είναι 
τσιμέντο, συγκεκριμένης κοκκομετρικής διαβάθμισης αδρανή, 
νερό και χημικά πρόσμικτα, όπως αερακτικό. 
Διατίθεται σε τρεις τύπους, ανάλογα με το μέγεθος των 
κόκκων των αδρανών (λεπτόκοκκα ή χονδρόκοκκα) αλλά και το 
μέγεθος θλιπτικής αντοχής (28 ημερών) που αναπτύσσει. 

Συγκεκριμένα:
  •	GAIAFILL: Με μέγιστο κόκκο άμμου και θλιπτική αντοχή ~0,8 
MPa (σταθεροποιημένο έδαφος). Εύκολα επανασκάψιμο με 
μηχανικά μέσα.
•	 GAIAFILL G: Με μέγιστο κόκκο γαρμπίλι και θλιπτική αντοχή 
~1,2 MPa. Εύκολα επανασκάψιμο με μηχανικά μέσα.
•	 GAIAFILL 10: Με μέγιστο κόκκο γαρμπίλι και θλιπτική 
αντοχή ~10 MPa. Μη επανασκάψιμο – κατάλληλο για μόνιμες 
πλήρωσεις υψηλής φέρουσας ικανότητας.

Ως επανασκαψιμότητα ορίζεται η δυνατότητα την επανεκ-
σκαφής του υλικού με χειρωνακτικά ή μικρά μηχανικά μέσα, 
όπως ακριβώς θα γινόταν σε γαιώδη εδαφικά υλικά. Για την 
επανασκαψιμότητα ισχύουν τα εξής:
•	 Υλικά με θλιπτική αντοχή μικρότερη των 0,7 MPa είναι εύκο-
λα επανασκάψιμα με χειρωνακτικά μέσα 
•	 Υλικά με θλιπτική αντοχή 0,7-2,1 MPa είναι εύκολα επανασκά-
ψιμα με μικρά μηχανικά μέσα (π.χ. μικρός εκσκαφέας «τσαπάκι»)
•	 Μίγματα με χονδρόκοκκα κλάσματα αδρανών μπορεί να 
επανασκαφθούν δύσκολα με χειρωνακτικά μέσα ακόμα και με 
χαμηλές αντοχές.
•	 Μίγματα με λεπτόκοκκα κλάσματα όπως λεπτή άμμο ή 
φίλλερ αδρανών και αντοχές έως και 2,1 MPa δύνανται να σκα-
φθούν με μικρά μηχανικά μέσα 
•	 Υπολογισμός δείκτη επανασκαψιμότητας:

	 RE = (W1,5 x 0,619 x C0,5) / 106

	 όπου 
	 W: ξηρή πυκνότητα υλικού – kg/m3 
	 C: θλιπτική αντοχή 28 ημερών - kPa

	 Τιμές RE < 1,0 υποδεικνύουν 
	 εύκολα επανασκάψιμο υλικό. 
	
	 Τιμές RE > 1,0 υποδεικνύουν 
	 δύσκολα επανασκάψιμο υλικό. 

Οι κύριοι έλεγχοι ποιότητας της οικογένειας υλικών GAIAFILL 
αφορούν:
•	 Δειγματοληψία υλικού βάσει EN12350-1
•	 Θλιπτική αντοχή βάσει ΕΝ12390-3
•	 Πυκνότητα νωπού υλικού βάσει EN12350-6
•	 Ρευστότητα/Συνεκτικότητα υλικού βάσει ΕΝ12350-8  
& ΕΝ12350-5
•	 Πυκνότητα σκληρυμένου υλικού βάσει ΕΝ12390-7
•	 Δοκιμή διαχωρισμού βάσει ΕΝ12350-11

Η θερμική αντίσταση του υλικού επίχωσης είναι από τους 
πιο καθοριστικούς παράγοντες για την μακροχρόνια ασφαλή 
λειτουργία υπόγειων καλωδίων μέσης (MV) και υψηλής τάσης 
(HV). Αυτό συμβαίνει γιατί η θερμική αντίσταση του υλικού 
επίχωσης, δηλαδή του περιβάλλοντος στο οποίο βρίσκεται 
το καλώδιο, επηρεάζει άμεσα τη μέγιστη θερμοκρασία του 
ίδιου του καλωδίου και την ικανότητα μεταφοράς ρεύματος 
(μέγιστο συνεχές ρεύμα που μπορεί να διαρρέει έναν αγωγό 
υπό καθορισμένες θερμικές συνθήκες χωρίς υπερθέρμανση 
της μόνωσής του). Όσο μεγαλύτερη η θερμική αντίσταση, 
τόσο δυσκολότερα διαχέεται η θερμότητα που παράγεται, με 
συνέπεια την αύξηση της θερμοκρασίας του καλωδίου και τη 
συνεπακόλουθη ταχύτερη γήρανση, φθορά και απόδοση του. 
Η ειδική σύνθεση της οικογένειας προϊόντων GAIAFILL GLSM 
εγγυάται τη χαμηλότερη και σταθερότερη θερμική αντίσταση 
από όλα τα διαθέσιμα γαιώδη υλικά επίχωσης και μάλιστα σε 
όλα τα εύρη περιεχόμενης υγρασίας ισορροπίας. 

CLSM

Τεχνικά Χαρακτηριστικά
Σειρά έτοιμων σκυροδεμάτων GAIAFILL

Όλες οι μελέτες σύνθεσης GAIAFILL συνοδεύονται από πιστοποιητικά περιβαλλοντικών επιδόσεων.

GAIAFILL

Mέγιστος κόκκος 16,0 mm 
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Η Εταιρία δεν φέρει ουδεμία ευθύνη για την ορθή εφαρμογή, διάστρωση, συντήρηση και τελική χρήση του προϊόντος. 
Όλες οι τυχόν πληροφορίες που περιέχονται στα έντυπα και τεχνικές περιγραφές της Εταιρίας και αφορούν στην 
εφαρμογή και τελική χρήση του προϊόντος, παρέχονται με καλή την πίστη και βασίζονται στην τρέχουσα γνώση και 
εμπειρία της Εταιρίας για το προϊόν, και σε καμία περίπτωση δεν μπορούν να στοιχειοθετήσουν οιαδήποτε ευθύνη της 
Εταιρίας για τυχόν ατέλειες στην εφαρμογή, διάστρωση, συντήρηση και τελική χρήση του προϊόντος.
Απαγορεύεται η αναπαραγωγή ή ανατύπωση μέρους ή συνόλου του παρόντος σε οποιαδήποτε μορφή χωρίς την 
έγγραφη άδεια της εταιρείας INTERBETON.

CLSM

Υπάρχει η δυνατότητα να προστεθούν ειδικές χρωστικές 
(πιγμέντα ανόργανα ή οργανικά) στο μίγμα των προϊόντων 
GAIAFILL GLSM τα οποία θα χρωματίσουν αντίστοιχα το μίγμα 
και θα υποδεικνύουν το είδος του αγωγού ή καλωδίου που θα 
βρίσκεται εγκιβωτισμένο σε αυτό. Έτσι, σε περίπτωση επανα-
σκαφής θα υπάρχει μέγιστη ασφάλεια και προστασία. 

Επιχώσεις κοιλοτήτων, ορυγμάτων, οχετών και αγωγών με το 
GAIAFILL GLSM πλεονεκτούν έναντι γαιώδων υλικών μέσω 
διαχείρισης του φαινομένου της διάβρωσης. Τα περισσότερα 
γαιώδη υλικά, όταν εκτίθενται σε ταχύτητες νερού ~0,52 m/s, 
προκαλείται διάσπαση της δομής τους, μέσω της απώλειας 
των στερεών κόκκων τους. Αυτό όμως δεν συμβαίνει στην 
οικογένεια προϊόντων GAIAFILL GLSM καθώς έχουν αυξημένη 
συνοχή που αποτρέπει τη διάβρωση του ίδιου του υλικού. Έτσι, 
αποτρέπεται και η πιθανή καθίζηση λόγω υποσκαφής και ανα-
διάταξης των κόκκων που μπορεί να συμβεί σε γαιώδη υλικά. 

Οι υπέρρευστες ιδιότητες αυτοεπιπέδωσης και αυτοσυμπύ-
κνωσης μέσω της ειδικής σύνθεσης των προϊόντων GAIAFILL 
GLSM μπορούν να γεμίσουν και τα πιο δύσκολα κενά, ειδικά 
σε έργα υπόγειων κατασκευών, σηράγγων και αποχετεύσεων. 
Η ειδική σύνθεση αποτρέπει φαινόμενα διαχωρισμού του 
μίγματος καθιστώντας τα προϊόντα GAIAFILL GLSM κατάλληλα 
και για βαρυτικές πληρώσεις καρστικών ασυνεχειών (εγκοίλων) 
και γεωτρήσεων.  

Η συνολική συρρίκνωση των προϊόντων GAIAFILL GLSM αφο-
ρά κυρίως συρρίκνωση ξήρανσης και όχι αυτογενή συρρίκνω-
ση. Αυτό συμβαίνει λόγω της έλλειψης μεγάλων ποσοτήτων 
τσιμέντου και την απουσία λοιπών τσιμεντοειδών πρόσθετων 
υλικών, με αποτέλεσμα να μην επέρχεται έντονη ογκομετρική 
μεταβολή στα πρώιμα στάδια και έτσι η αυτογενής συρρί-
κνωση να μην αποτελεί σημαντική παράμετρο. Η συρρίκνωση 
ξήρανσης είναι ελεγχόμενη και πιθανές επιφανειακές ρωγμές 
λόγω αυτής δεν επηρεάζουν τη λειτουργικότητα του υλικού, 
όπως συμβαίνει στο σκυρόδεμα. Επιπρόσθετα, δεν απαιτείται 
συντήρηση του υλικού.   

Τα προϊόντα GAIAFILL GLSM έχουν χημική με πλαστικά και 
μεταλλικά υλικά (π.χ. υψηλής, μέσης, χαμηλής πυκνότητας 
πολυαιθυλενίου πλαστικά, περιβλήματα καλωδίων). επίσης, 
παρέχεται προστασία από διάβρωση στα ενσωματωμένα με-
ταλλικά στοιχεία λόγω δημιουργίας υψηλού pH στη μικροδομή 
του υλικού, μέσω της παραγόμενης υδρασβέστου από την 
ενυδάτωση του τσιμέντου.    

Η ειδική σύνθεση των προϊόντων GAIAFILL GLSM προσδίδει 
ταχεία ανάπτυξη πρώιμων αντοχών και σκλήρυνσης με αποτέ-
λεσμα την πλήρη βατότητα του υλικού έπειτα από 12-16 ώρες 
της διάστρωσης. 

Εφαρμογές 

H καινοτόμα οικογένεια σκυροδεμάτων GAIAFILL CLSM της 
INTERBETON βρίσκει εφαρμογή στις εξής περιπτώσεις:
1	 Επιχώσεις σε ορύγματα υπόγειων δικτύων («χαντάκια»), όπως:
•	 Ύδρευση
•	 Αποχέτευση
•	 ΔΕΗ / ΟΤΕ
•	 Φυσικό αέριο
•	 Οπτικές ίνες

2	 Πλήρωση κενών, όπως:
•	 Εγκαταλελειμμένοι αγωγοί
•	 Σήραγγες εκτός λειτουργίας
•	 Φρεάτια
•	 Κενά πίσω από τοιχία αντιστήριξης
•	 Υπόγειες κοιλότητες
•	 Καρστικά έγκοιλα
•	 Γεωτρήσεις

3	 Πλήρωση γύρω από υπόγειες δεξαμενές και σωλήνες, όπως:
•	 Για δεξαμενές καυσίμων
•	 Μεγάλης διαμέτρου αγωγούς
•	 Δεξαμενές νερού

4	 Ως υπόστρωμα σταθεροποίησης για αγωγούς

5	 Επιχώσεις σε υπόγεια, θεμελιώσεις, φρεάτια και τεχνικά έργα

6	 Ως εξυγίανση και σταθεροποίηση εδαφών 

Καλές Πρακτικές

1	 Το μίγμα χυτεύεται κατευθείαν από το όχημα μεταφοράς 
σκυροδέματος (βαρέλα) με χρήση πτυσσόμενης χοάνης 
(λούκι, σκάφη βαρέλας).

2	 Γίνεται να χρησιμοποιηθεί και αντλία σκυροδέματος, με την 
τεχνική υποστήριξη της INTEREBETON, ώστε να γίνει αντλή-
σιμο το μίγμα.   

3	 Το προϊόν δεν χρειάζεται συντήρηση.

4	 Το προϊόν συστήνεται να προστατεύεται από απευθείας 
έκθεση σε παγετό ή καύσωνα τουλάχιστον μέχρι την πλήρη 
σκλήρυνσή του.

5	 Το προϊόν αποκτά βατότητα μετά από  12-16 ώρες.

6	 Δεν επιτρέπεται η χρήση νερού για να αλλάξει η ρεολογία 
του προϊόντος στο έργο. Συμβουλευτείτε την τεχνική υπο-
στήριξη της INTEREBETON.

7	 Το προϊόν δεν χρειάζεται δόνηση.
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